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Θέμα: Υποκαταστήματα ΟΠΕΚΑ στην περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας.

Σχετ.: Η με αριθμ. πρωτ. 2511/10-12-2019  Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή

των  Ελλήνων  από  το  βουλευτή  κ.  Κ.  Βελόπουλο  και  σύμφωνα  με  τη

Διοίκηση του ΕΦΚΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα  με  το  καταστατικό  του  π.  ΟΓΑ,  πρωτοβάθμιο  όργανο

παροχής υπηρεσιών στους  Αγρότες είναι οι κατά τόπους Ανταποκριτές, οι

οποίοι συνεχίζουν να λειτουργούν όπως πριν την έναρξη λειτουργίας του

ΕΦΚΑ,  παρέχοντας  μια  σειρά  υπηρεσιών,  μεταξύ  των  οποίων  και  η

βεβαίωση  ασφαλιστικής  ενημερότητας.  Επιπρόσθετα,  μια  σειρά  από

υπηρεσίες του π. ΟΓΑ παρέχονται και από τα ΚΕΠ.

Το  Περιφερειακό  Τμήμα  Αγροτών  Δυτικής  Μακεδονίας  ήταν  το

τελευταίο Περιφερειακό Τμήμα του τ. ΟΓΑ και ξεκίνησε τη λειτουργία του

στις  15  Σεπτεμβρίου  2014  (Απόφαση  Δ.Σ.  ΟΓΑ  1449/1/4-9-2014)  με

περιορισμένες αρμοδιότητες  που  αφορούσαν  κυρίως την υπαγωγή στην



Ασφάλιση,  την  έκδοση  των  σχετικών  βεβαιώσεων  και  την  παροχή  του

επιδόματος μητρότητας.

Ύστερα από την απόσπαση του Κλάδου Ασφάλισης του τ. ΟΓΑ και

την ένταξή του στον ΕΦΚΑ (Ν. 4387/2016),  οι  ολιγάριθμοι  εργαζόμενοι

του Τμήματος παρέμειναν στον ΟΓΑ (μετέπειτα ΟΠΕΚΑ) με αποτέλεσμα

ουσιαστικά την αδυναμία λειτουργίας του.

Κατόπιν αυτού, έχει κινηθεί μια σειρά ενεργειών για την βελτίωση

της εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων Αγροτών της Δυτικής Μακεδονίας

ώστε να ενισχυθούν οι υπηρεσίες που παρέχουν οι Ανταποκριτές και τα

ΚΕΠ. 

Ειδικότερα,  με την αριθ. 501422/18-4-2019  απόφαση του Διοικητή

του Φορέα παραχωρήθηκαν στο Περιφερειακό Τμήμα Αγροτών Κεντρικής

Μακεδονίας  οι  αρμοδιότητες  του  Τμήματος  Δυτικής  Μακεδονίας  και

επιπρόσθετα  η  αρμοδιότητα  της  χορήγησης  εξόδων  κηδείας  για  τους

ασφαλισμένους Αγρότες της Δυτικής Μακεδονίας.

Επιπλέον,  στο  πλαίσια  του  έργου  της  συγχώνευσης  των  Περιφερειακών

Τμημάτων Αγροτών με Υποκαταστήματα Μισθωτών προβλέπεται εντός του

2ου  τριμήνου  του  2020  η  παροχή  της  αρμοδιότητας  και  της  σχετικής

υποστήριξης  (λογισμικό,  εκπαίδευση)  ώστε  οι  ασφαλισμένοι  Αγρότες  να

μπορούν  να  εξυπηρετούνται  από  τα  5  Υποκαταστήματα  Μισθωτών  της

Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΌΣ

       Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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